

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**5 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 597**

**28-06-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**കൊച്ചിയിലെ ഫാർമ പാർക്ക്**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജിൻ</b>		<b>ശ്രീ. പി. രാജീവ്</b> <b>(നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>കൊച്ചിയിൽ പുതുതായി ആരംഭിക്കുന്ന ഫാർമ പാർക്കിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ ;</p>	(എ)	<p>കൊച്ചിയിൽ സ്ഥാപിക്കുന്ന പെട്രോ കെമിക്കൽ പാർക്കിൽ ഫാർമ മേഖലയ്ക്ക് വേണ്ടി 80 ഏക്കർ സ്ഥലമാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഫാർമ അധിഷ്ഠിത സംരംഭകർ മുതൽമുടക്കാൻ തയ്യാറാകുന്ന പക്ഷം ഈ മേഖലയിലാണ് ഭൂമി അനുവദിച്ചു നൽകുന്നത്.</p> <p>നിലവിൽ പെട്രോ കെമിക്കൽ പാർക്കിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി 202 കോടി രൂപ ചിലവിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ഈ സൗകര്യങ്ങൾ ഫാർമ മേഖലയിലുള്ള വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് ഉതകുന്ന രീതിയിലാണ് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നത്.</p> <p>പെട്രോ കെമിക്കൽ പാർക്കിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാകുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതി സമയം ജൂലൈ 2024 ആണ്. എങ്കിലും ഫാർമ സോണിന്റെ ഭാഗികമായ പ്രവർത്തനം ജൂലൈ 2023-യോടു കൂടി ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. തുടർന്നുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംരംഭകരുടെ ആവശ്യാനുസരണം പൂർത്തീകരിക്കാനാവുമെന്നാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത പാർക്കിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി എത്ര തുകയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;</p>	(ബി)	<p>കൊച്ചിയിൽ സ്ഥാപിക്കുന്ന പെട്രോ കെമിക്കൽ പാർക്കിൽ ഫാർമ മേഖലയ്ക്ക് വേണ്ടി 80 ഏക്കർ സ്ഥലമാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഫാർമ അധിഷ്ഠിത സംരംഭകർ മുതൽമുടക്കാൻ തയ്യാറാകുന്ന പക്ഷം ഈ മേഖലയിലാണ് ഭൂമി അനുവദിച്ചു നൽകുന്നത്.</p> <p>നിലവിൽ പെട്രോ കെമിക്കൽ പാർക്കിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി</p>

		<p>202 കോടി രൂപ ചിലവിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ഈ സൗകര്യങ്ങൾ ഫാർമ മേഖലയിലുള്ള വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് ഉതകുന്ന രീതിയിലാണ് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നത്.</p> <p>പെട്രോ കെമിക്കൽ പാർക്കിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാകുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതി സമയം ജൂലൈ 2024 ആണ്. എങ്കിലും ഫാർമ സോണിന്റെ ഭാഗികമായ പ്രവർത്തനം ജൂലൈ 2023-യോടു കൂടി ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. തുടർന്നുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംരംഭകരുടെ ആവശ്യാനുസരണം പൂർത്തീകരിക്കാനാവുമെന്നാണ് വിഭാവന ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.</p>
(സി)	<p>ഫാർമ പാർക്കിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തിയാകുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ ?</p>	<p>(സി) കൊച്ചിയിൽ സ്ഥാപിക്കുന്ന പെട്രോ കെമിക്കൽ പാർക്കിൽ ഫാർമ മേഖലയ്ക്ക് വേണ്ടി 80 ഏക്കർ സ്ഥലമാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഫാർമ അധിഷ്ഠിത സംരംഭകർ മുതൽമുടക്കാൻ തയ്യാറാകുന്ന പക്ഷം ഈ മേഖലയിലാണ് ഭൂമി അനുവദിച്ചു നൽകുന്നത്.</p> <p>നിലവിൽ പെട്രോ കെമിക്കൽ പാർക്കിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി 202 കോടി രൂപ ചിലവിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ഈ സൗകര്യങ്ങൾ ഫാർമ മേഖലയിലുള്ള വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് ഉതകുന്ന രീതിയിലാണ് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നത്.</p> <p>പെട്രോ കെമിക്കൽ പാർക്കിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാകുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതി സമയം ജൂലൈ 2024 ആണ്. എങ്കിലും ഫാർമ സോണിന്റെ ഭാഗികമായ പ്രവർത്തനം ജൂലൈ 2023-യോടു കൂടി ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. തുടർന്നുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംരംഭകരുടെ ആവശ്യാനുസരണം പൂർത്തീകരിക്കാനാവുമെന്നാണ് വിഭാവന ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ